

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Nº L. - Núm. 19234 - Palma de Mallorca

Jueves 9 de Septiembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

SIGUE EL AVANCE EN ASTURIAS

Ocupamos Sierra Moreda, las minas de Juncares, Peña Turbina, Lionin, Para, Bores y Peña Mollera Baja y fué derribado un bimotor enemigo de la tirantez italo-rusa. Las notas provocativas de los soviets. Italia no participará a causa de ellas en la conferencia mediterránea

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy.

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Asturias: En el sector occidental han continuado hoy nuestras tropas su victorioso avance, venciendo alguna resistencia opuesta por el enemigo han marchado por Sierra Moreda ocupando las minas de Juncares y siguiendo por Peña Turbina, como se han ocupado Lionin, Bares y Peña Mollera Baja. En el sector occidental tiroteos y algunos cañoneos, siendo 16 los milicianos presentados en nuestras líneas, de ellos con armamento.

Frente de León: Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO:

No ha habido tiroteos en el sector

de Buña del frente de Aragón, en el sector de Algora del de Soria y en algunas posiciones del frente de Extremadura.

Entre todos los frentes de este ejército se han presentado hoy en nuestras líneas 32 milicianos, la mayoría con armamento.

EJERCITO DEL SUR:

Algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado 11 milicianos en varios de nuestros sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el frente de Asturias uno de nuestros cazas derribó un bimotor enemigo.

Salamanca 8 de Septiembre de 1937, 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador.

Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo

de revolucionar los ferrocarriles, dándole los medios para ello, Vd. se aconsejaría bien, estudiaría el asunto, y dentro de un plazo no muy largo, nuestros trenes serían más cómodos, más rápidos; habría Vd. electrificado las líneas; habría Vd., en fin, revolucionado los ferrocarriles, porque, excuso el decirlo, Vd. no es revolucionario y sabe por tanto hacer una revolución. Pero como se le propusiera esta misma tarea a un auténtico revolucionario, no le quepa a Vd. duda que a las dos semanas, las vías habrían sido voladas con dinamita; no quedaría un solo viaducto en pie y, de las locomotoras, sólo restarían unas bielas retorcidas o unos pedazos de caldera desgarrados por la ex-

plosión. Y el revolucionario, despeinado, con cara feroz, nos diría echando lumbre por los ojos: He hecho una magnífica revolución.

Y es que durante mucho tiempo todos hemos estado confundiendo motín, con revolución.

Los revolucionarios españoles no pasaron nunca del grado de motín. Supieron amotinarse cuando convino a sus intereses particulares. Hicieron continuas prácticas de ello; pero hinchándose con la palabra revolución, así llamaron a su motín.

Cuando llegó el 14 de abril del 31, nuestros revolucionarios estaban en plena algarada, en el verdadero sentido de la palabra. Habían hecho gran práctica en las artes del motín: sa-

Algarada y Revolución

El fracaso de los políticos del Frente Popular español ha sido tan rotundo en todos sentidos que ni aun sólo para revolucionarios sirve.

En vano es que se estén llenando la boca con la palabra revolución; en vano, todo lo que han dicho siguen diciendo en los mítines; en vano esa terminación "in" de los apellidos de algunos de ellos, como Neumán, Balbontín y Nin que parece desde cierto aspecto de Lenin o Sta-

podrán servir de espantapájaros o lo que se quiera; pero, para lo que han servido evidentemente, es para hacer la revolución.

Entre cualquiera de ellos y un revolucionario, hay la misma diferencia que existe entre un Jacobo Casanova y un viejo verde o entre un delito de homicidio y un homicidio en grado de tentativa, como dice la ley de leyes.

Si hay en España gente que entiendan bien en eso de hacer una revolución y la hay, afortunadamente— esa gente somos nosotros, esos que no hemos disfrutado del calificativo de revolucionario, pues, en cuanto a esos que se dió en llamar revolucionarios, aun tan sólo saben lo que la palabra revolución quiere decir.

Yo apuesto a Vd., amigo lector, doble contra sencillo que Vd. mismo, si recibiera el encargo, pongo por caso,



Mapa de la provincia de Asturias

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizando a la juventud española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

hían asaltar edificios, promover disturbios, quemar iglesias, amenazar con la revolución. Y he aquí que de pronto los poderes del Estado quedaron abandonados en plena Puerta del Sol. Ellos, instintivamente, los cogieron. Era, pues, el momento de empezar su revolución. Fué algo como si a un estudiante de Medicina que no ha pasado aun de Fisiología I curso, le dijeran de pronto: Eres médico. Ahí tienen un enfermo. Cura, opera, haz lo que te plazca.

Ya que antes he puesto el ejemplo de Casanova y del viejo verde, insistiré en ello: El drama del viejo verde no es que una bonita muchacha se burle de él y le diga que nones. La tragedia se despliega en todo su esplendor cuando pasa lo contrario; cuando esta linda joven, se enamora de él y le dice que "sí".

La tragedia de nuestros cabezas de motín, fué cuando les dieron el "sí".

Entonces, en la Historia de España pasó un caso único en el mundo. A las pocas semanas de estar sentados en el Gobierno, sus miembros hicieron lo único que eran capaces de hacer... y se amotinaron. Fué el caso extraño de un Gobierno que se amotina contra su pueblo; pero así fué: El Gobierno salió a la calle a quemar conventos, rompió faroles, asaltó periódicos y promovió huelgas. Nosotros abrimos unos ojos como platos. ¡El Gobierno se había amotinado contra nosotros! Toda la actuación del Frente Popular, desde esta fecha, no fué un proceso revolucionario, como ellos pretendían; fué un continuo motín contra los ciudadanos. Nos rompían las lunas de los escaparates; nos organizaban huelgas; los guardias eran lanzados contra nosotros.

En la misma vida tranquila de nues-

tra ciudad, tuvimos un claro ejemplo: Se nos amotinó el Ayuntamiento. Nos descolgó los cuadros de los Hijos Ilustres. Cada sesión era un cúmulo de amenazas contra los pobres palmesanos. Del salón salieron los grupos que apedreaban o insultaban. No hicieron, es cierto, ni una sola revolución en los servicios; destruyeron algunos y desorganizaron los más; pero de ahí no pasaron. Ellos no hacían revolución; ellos hacían motín, puro motín. Ejemplo simbólico de ello fué aquel guardia municipal que, cumpliendo órdenes recibidas, sacó su pistola para impedir el paso de una procesión, a pesar de que se había dado permiso para celebrarla.

Yo, lo confieso, cuando pasaba por Cort, siempre temí que desde el balcón del Ayuntamiento, alguna Autoridad Municipal me lanzase piedras o me abucheara o que un grupo de personajes oficiales nos rompiera todos los faroles de las principales calles de la ciudad y nos incendiara los domicilios.

No. Los políticos del Frente Popular eran incapaces de hacer revolución. Y cuando ya no pudieron pasar más y resolvieron hacerla, no tuvieron más remedio que importar los revolucionarios del extranjero.

En vista de lo cual, nosotros, los que no somos revolucionarios, tuvimos que lanzarnos a acabar con el motín que nos mataba la Patria e iniciar nuestra gloriosa Revolución Nacional. Y hasta en esto, les habremos dado con una cucharita —como se dice vulgarmente—, a esos individuos que tan falsamente ostentaron durante varios lustros el calificativo de revolucionarios, a esos viejos verdes de la Revolución.

Joaquín VERDAGUER

(0000)

Bibliografía sobre las matanzas en la España roja

La revolución española y el movimiento nacional que la vence, han suscitado una copiosa bibliografía que alcanza a los diversos órdenes en que una y otro se han manifestado. Uno de los aspectos que por su intensidad han merecido mayor atención, ha sido el de la persecución religiosa y el del innumerable martirologio de los sacerdotes, religiosos y católicos españoles.

"La persecución religiosa en España", editado por Plon, marcó un jalón señalado en esta producción bibliográfica. La primera edición, copiosísima, se ha agotado ya y se prepara una nueva. El magnífico poema de introducción escrito ex profeso por Paul Claudel ha sido traducido ya a diversos idiomas por personalidades literarias prestigiosas. Y los comentarios que ha motivado este libro en toda la producción intelectual europea, están a la altura de la obra y del predicamento y autoridad de la firma editorial que la avala.

Al propio tiempo, la Società Editrice Internazionale, con sede en las principales capitales italianas ha em-

pezado a editar un martirologio minucioso, debido a la pluma de un distinguido periodista español. Esta primera serie lleva por título "Cento martiri della Rivoluzione del 1936 nella Catalogna". La obra va precedida de una introducción donde se precisa la estadística macabra de los 62.000 asesinatos consumados en Madrid hasta marzo último, de los 16.000 sacerdotes sacrificados sobre los 35 mil que había en España, sobre el porcentaje espantoso (80% en nueve diócesis, 90% en Málaga) que esta matanza alcanzó en varias regiones sometidas al dominio rojo.

"Cómo eran "procesados" y muertos los sacerdotes en la España roja?" pregunta el autor. He aquí el esquema habitual del interrogatorio: —Cuál es vuestra profesión? —Soy sacerdote. —¿Declarais querer dejar de serlo? —Imposible. —Decid que no quereis serlo más y vuestra vida será salva —No puedo decirlo porque soy sacerdote eternamente. Furia del interrogador, mayor cuanto más la víctima acentuaba la afirmación de su calidad sacerdotal. Condena a muerte.

Y seguidamente partida hacia el lugar de la ejecución, pronunciando la frase famosa: "Por la causa de mi Dios y de mi Fé", y cayendo en el momento de la ejecución al grito de "¡Viva Cristo Rey!"

Al centenar de mártires biografiados en este primer opúsculo, seguirán otros, hasta llegar al millar. De momento, este primer fascículo nos da cuenta, entre otros no menos ilustres, del sacrificio por su fé de numerosas personalidades literarias o científicas:

El P. Oriol de Barcelona, O. M. Cap., autor de la edición monumental del Salterio Coral, que mereció a su autor una felicitación de Pío XI. Los poetas Rdo. Isidro Castells y Pedro Verdaguer. El venerable y popular Rdo. Cayetano Clausellás, de 75 años de edad, verdadero padre de los pobres. Los eminentes teólogos Drs. José Galobarde, Juan Lladó, Miguel Mendoza, S. J. El canonista Dr. Miguel Ordeig. Los publicistas capuchinos P. P. Remigio de Papiol, Agustín de Montclar, Vicente de Peralta. El helenista y hebraísta Dr. Pedro Pous y Solá. El folklorista José Raguier. Los físicos P. Pablo Roca y Sala, y Pedro Trullás S. J. El eminente musicógrafo P. Angel Rodamilans, O. M. B. El doctor en Sagrada Escritura P. Juan Rovira S. J., el filósofo P. Tomás Sitjar, S. J., y tantos otros no menos ilustres, son evocados sobriamente en las páginas de este martirologio, donde se precisan sus circunstancias biográficas esenciales y las de su martirio y muerte. Muchos de ellos han sufrido antes de morir mutilaciones horribles, como el inolvidable y cordialísimo P. Zacarías de Llorens, O. M. Cap. al que fueron arrancados los ojos, la lengua, las orejas y la barba, dejándole que se desangrara hasta que fué matado, o el P. Oriol de Barcelona, de la propia orden capuchina, que fué barbaramente flagelado y al que se arrancó también la barba, para obligarle a blasfemar, mientras la víctima entonaba serenamente el "Te Deum Laudamus".

leyendo estas páginas, el lector tiene una idea aproximada y verídica del grado de intensidad y de furia exterminadora alcanzada por la persecución religiosa en la España roja. Por su volumen y por su refinamiento es acaso la más vasta y la más cruel que registra la historia. Es acaso también, la más premeditada. Obedece a un plan minucioso y preestablecido. La rapidez con que se llevó a cabo y la busca furiosa de las víctimas en sus residencias y refugios, la ejecución de este designio exterminador como primer acto del plan revolucionario con patentes. Ya lo contaba el milicano rojo C. en París, en ocasión de su licencia quinzenal, miliciano enrolado desde los primeros momentos: "Las órdenes recibidas, eran concretas: de primero, al llegar a cada pueblo, la de quemar las iglesias y matar a los curas".

¡Satanico y antihumano designio de los revolucionarios soviéticos en España! Es inútil que los hombres del Frente Popular que incluyeron en sus propagandas públicas las más viles excitaciones verbales y gráficas contra toda Religión y sus ministros, se esfuerzen en rehusar la acusación que contra ellos pesa; por inducción, por acción, y por omisión son enteramente culpables de estos hechos que, según ellos, manchan la Revolución; que según todo el mundo civilizado, la llenan, la integran y le definen por completo.

M. Valentí Mestre

Médico de los Hospitales de New-York y París. Vías Urinarias (próstatas, riñones, etc.) Enfermedades de la mujer (matriz, ovarios, etc.). Consulta de 9 a 12. Tagamanent, 8.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 9 DE SEPTIEMBRE DE 1937.—2.º T.

Jefe de Ofi: Comandante de Infantería, don Arturo de Argomedo Eymar.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Mateo Bosch Sansó.

Visita Hospital: Tercero y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

SENTENCIAS CONFIRMADAS

Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al soldado de Infantería Pablo Martí Sabater del delito de desertión al frente del enemigo que se le imputaba.

Por la misma primera Autoridad Militar ha sido declarada firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al soldado de Artillería Rafael Sotolongo, del delito que se le imputaba al que se impone el correctivo de cuatro años de recargo en el servicio como autor responsable de una falta grave de primera desertión simple en tiempo de guerra.

Por la propia primera Autoridad Militar ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al procesado paisano Antonio Camarasa Martín del delito de auxilio a la rebelión militar que se le imputaba.

Por la citada primera Autoridad Militar ha sido declarada firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al soldado de Artillería Juan Pons Mas, del delito de desertión al frente del enemigo que se le imputaba.

DONATIVOS

La 1.ª Compañía del 4.º Batallón de Milicias Nacionales de guarnición en Inca ha entregado la cantidad de 300'00 ptas. en concepto de donativo a favor de la Suscripción Nacional.

Para la misma Suscripción ha donado don Juan Oliver, de Felanitx, residente en Burdeos, y por conducto de su esposa, la cantidad de 200'00 francos.

ORDEN GENERAL DEL DIA 8 DE SEPTIEMBRE 1937. II.T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las nueve horas y treinta minutos del próximo sábado día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Artillería de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que deberá ver y fallar la causa n.º 1325 de 1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Mairata, contra el soldado Antonio Anglada Monjo, por un delito de desertión simple en tiempo de guerra.

2.º—A las once horas y treinta minutos del próximo sábado día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Artillería de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa n.º 191 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez D. Pedro Mairata, contra el soldado Antonio Anglada Monjo, por un delito de estafa.

3.º—A las diez y seis horas del próximo sábado día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa n.º 307 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez permanente D. Mateo

Empresario: EL OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca, es UN CARABINERA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA.

Empresario: Enseña a tu OBRERO a AMAR LA EMPRESA renumerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPE DE TUS BENEFICIOS.

Sansó, contra los Carabineros Gaspar Caballero y Manuel Diez del Valle Villalba, por un delito de adhesión a la rebelión.

A las diez y ocho horas del próximo sábado día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 898 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez Francisco Alguacil Roca, contra el paisano Francisco Siquier Crespi, por un delito de hurto.

ORGANIZACION

El Excmo. Señor General Comandante Militar de estas islas, ha dispuesto que los individuos comprendidos en la orden general de 30 mayo último presten cada mes siete días de servicio sin interrupción, y sea de cuenta de los interesados el viaje de incorporación a filas y regreso a sus hogares, quedando en este sentido modificados los apartados a) y b) de la citada orden general.

Lo que se publica para general conocimiento y fines que se ordenan.

PLATO UNICO

Con arreglo a lo dispuesto en la orden general de 4 del mes pasado se comensarán el próximo día 10 se comensarán a las siguientes papeletas: 1.ª comida. — Arroz paella. Vino. 2.ª comida. — Judías con pies de puerro. Vino.

Instituto de Carabineros a su Patrona, la Virgen de Covadonga

Ayer a las diez y media de la mañana se celebró en la Iglesia de Montesión la misa solemne que el Instituto de Carabineros dedicaba a su Patrona la Virgen de Covadonga.

El templo estaba lleno de fieles.

En el altar mayor, al lado del Evangelio figuraba un cuadro de la Virgen de Covadonga, asentado sobre el emblema del Cuerpo y por encima un ramo de olivos y cubierta con la bandera nacional.

Habían guardia al altar cuatro gascos de Carabineros, asistiendo también una compañía del Cuerpo de Carabineros y la Banda de Música del Regimiento de Infantería.

Presidió el M. I. señor don Vicente Casanueva, ocupando la Sagrada Cátedra el elemento orador, M. I. señor don Andrés Coll, Canónigo de Málaga, quien leyó una hermosa página alrededor de la Virgen de Covadonga, de tonos patrióticos y de sentimientos llenos de color local, enalteciendo la marcha de nuestros gloriosos héroes que están casi a las puertas de Covadonga.

Asistieron al acto el Comandante Militar, General señor Benjumeda; el Comandante Militar de Marina en representación del Contralmirante, y el Comandante Jefe del Cuerpo de Carabineros.

Hallaban también en bancos preferentes el Gobernador Civil, señor Quintanilla; Alcalde señor Zaforteza;

Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el Rdo. P. Marzo, Superior de los PP. Jesuitas; el señor Ferrer Arborea, en representación del Delegado de Hacienda y el Delegado de Trabajo, señor Espejo.

Igualmente se hallaban los primeros Jefes de Cuerpo y Armas de la guarnición; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Marqués de Zayas, acompañado del Secretario señor Conde de Torresaura y el Delegado de Investigación y Vigilancia, señor Barrado.

En los restantes bancos asistían: el Presidente de la Junta de Exportación e Importación, señor Casanovas; el Delegado de Comunicaciones, don José Enseñat; el Director de Sanidad Marítima, Dr. Porcel; el Ingeniero de Obras Públicas, señor Roca; el Jefe de Estadística, señor de Oleza; el Administrador de Aduanas, señor Marcote y el Inspector-Jefe de Primera Enseñanza, señor Mestras.

Terminada la solemne función las fuerzas de Carabineros desfilaron ante el Excmo. General Comandante Militar.

Consejos de Guerra

Correspondió ayer el turno para ver se ante el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, a la causa seguida por el Teniente Coronel don Federico Muñoz Gil, contra el soldado Monserrate Obrador Vaquer, acusado de un delito de insulto de palabra a determinadas clases del Ejército.

A las diez y media se constituyó el Tribunal en el Salón de Actos del Regimiento de Infantería de Palma número 36, bajo la presidencia del Coronel del mismo don Francisco Rovira Truyols, actuando de Vocal Ponente, el Teniente Auditor de 2.ª don José María Alfín Delgado.

La acusación del procesado estuvo a cargo del Teniente del Cuerpo Jurídico Militar don Jacinto Fellu Blanes.

La defensa corrió a cargo del Alférez de Infantería don Bartolomé Vidal Riera.

Abierta la sesión y leído el apuntamiento por el señor Juez, se concedió la palabra al señor Fiscal, quien en su informe mantuvo la acusación y pidió para el encartado la pena de seis años y un día de prisión mayor y accesorias correspondientes.

La defensa solicitó para su patrocinado una sentencia absolutoria.

Terminado el acto el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

A las cuatro y media de la tarde de ayer se constituyó en el local de la Escuela de Artes y Oficios el Consejo Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa seguida por el Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot contra Sebastián Sancho Servera, Miguel Capó Capó y Bartolomé Estrany

Morlá, por un delito de adhesión a la rebelión.

Presidió el Consejo de Infantería don Juan Verd Sastre, actuando de Vocal Ponente, el Teniente Auditor de 2.ª don José María Alfín Delgado.

Mantuvo la acusación contra los encartados el Alférez del Cuerpo Jurídico Militar don Juan González Moro.

La defensa de Sebastián Sancho estuvo a cargo del Alférez de Infantería don Monserrate Santandreu Lliteras; la de Miguel Capó, a cargo del Alférez de ingenieros don José Serra Carrió; la de Bartolomé Estrany, a cargo del Alférez de Artillería, don Miguel Sampol Moragues.

Leído el apuntamiento por el señor Juez, se concedió la palabra al señor Fiscal quien pidió para cada uno de los encartados Sebastián Sancho Servera y Miguel Capó Capó, la pena de muerte y la libre absolución para el Bartolomé Estrany Morlá.

Las defensas de los procesados Sancho y Capó pidieron para sus respectivos patrocinados la libre absolución.

La defensa del Estrany después de agradecer al señor Fiscal, haber retirado la acusación que tenía formulada contra su patrocinado pidió del Consejo la libre absolución de su patrocinado.

Terminado el acto el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Cámara de Comercio

AVISOS IMPORTANTES

Esta Cámara, vista una comunicación del Ilmo. señor Presidente de la Junta Reguladora de Exportación e Importación de Baleares en la que manifestó disponer una partida de hojalata, ruega a los componentes del gremio de Hojalateros que manifiesten dentro del término de tres días a partir del 8 del actual, a esta Cámara, la cantidad que les convenga adquirir para sus necesidades.

8 Septiembre 1937.— II Año Triunfal.

La fiesta de la Virgen de la Salud

Otra de las fiestas que pudiéramos llamar tradicionales, la de la Virgen de la Salud, recuperó casi plenamente su observancia ayer en nuestra ciudad. Fiesta serena, como corresponde a los actuales días, en que malsonarían las estridencias de las verbenas como las que hogaño se celebraban, con asistencia inusitada, en el Terreno que honra a su Patrona en tal día como hoy.

La Iglesia de San Miguel donde se venera la milagrosa Imagen de Nuestra Señora de la Salud, estuvo todo el día, hasta muy entrada la noche, cuajada de devotos, revistiendo gran solemnidad los actos religiosos que en su honor se celebraron. Momentos hubo, como durante los oficios de la mañana, en que los fieles difícilmente podían llegar al altar donde la Virgen se venera, para adorarla, luego de hacer sus rezos junto al dintel.

Por la mañana, en la misa de comunión, también fueron en gran número los fieles que recibieron la Sagrada Forma, durando el acto larguísimo rato.

A la tarde cerró el comercio sus puertas.

Cruz Roja Española

RAMBLA PROVINCIAL DE BALEARES

4257 José Jiménez Benitez; Escuela Artes y Oficios.—4273 María Clemente Escriban; Son Armadams, Villa Miret.—4274 Antonio Soler Gimeno; Son Arma-

dams, Villa Miret.—4275 Paquita Segura López; Son Armadams, Villa Miret.—4281 Concha Monzonis; Chalet Buenavista, Camino Bonanova.—4302 Catalina Tur Marí; Jacinto Verdaguer 26.—4305 Francisca Brunet Sagrera; Pont y Vich 5.—4306 Teresa Ansó Cacoño; Oliva 10.—4329 Juan Asins Puchalt; Rosselló y Cazador 18.—4337 Amparo Climen Salvador; Bobians 2.—4341 Amparo Climen Salvador; Bobians 2.—4348 José Montolio; Rafael Barrera, "Ca'n Capas"—4350 Aurelio González Contel; Salud, Terreno.—4367 Julia Cifre Fuentes; Sindicato 195.—4371 Amparo Mateu de Teruel; Pasaje Son Cock 16.—4380 Pascuala Lahoz; Jaime II 58.—4388 Vicenta Lucas; "Ca'n Pastilla".—4393 Pascual Jofre; San Magín 217.—4402 Juana Castillo Vda. de Tur; 31 Diciembre.—4434 Jaime Vidal; Palacio 12.—4443 Carmen Baleriola Ramirez; Avenida Ale. Rosselló 86.—4446 José Vila Boronat; "Ca'n Diego"; Pont d'Inca.—4455 Ramón Sirvent; Santa Catalina 27.—4456 Rosa Molinero; Pedro Martel 48.—4461 José Fust Tubía; Terreno.—4671 Antonio Oñate; Instituto Segunda Enseñanza.—4769 Catalina Frau Creus.—4967 Antonio Oñate Cañadas; Instituto Segunda Enseñanza.—5140 Gullermina Granados Moll; Valero 1-4.º.—5180 Filimon Carrato Caballé; Inca.

Servicios de la Guardia Civil

Comunica la Benemérita del puesto de Muro haber detenido al individuo José Llofriu Martí (a) "Pollensí" como presunto autor de la sustracción de unos 400 kilogramos de patatas, propiedad del vecino de dicha villa Jaime Munar Quetgias.

El detenido juntamente con unos 100 kilogramos de dicho tubérculo que le fueron ocupados, fué puesto a disposición del Juzgado.

La de los puestos de Lluchmayor, Binisalem, Sancellas y Marratxi da cuenta de haber formulado distintas denuncias contra otros tantos conductores de vehículos, por infracción del Reglamento de Circulación.

Da cuenta la Benemérita del puesto de Marratxi, haber denunciado a la autoridad competente a las vecinas Margarita Roig Gayá e Isabel María Orell y una hija de ésta, por haber sostenido una reyerta, resultando ambas lesionadas.

Por la del puesto de Alcudia se da cuenta de haber desaparecido de su domicilio Catalina Campomar, ignorándose su paradero.

La de los puestos de Palma y Selva da cuenta de haber formulado diferentes denuncias, contra distintos conductores de vehículos por infracción del Reglamento de Policía de carreteras.

«Monópolis»

Bajo este título ha empezado a publicarse en Sevilla una revista ilustrada de economía, dirigida por el Sr. Guzmán de Villoria.

Sala para dar a conocer las modalidades que la joven y firmísima economía nacional española traza en estos momentos, definiendo así la organización estatal de la España nacionalista.

La revista está muy bien presentada.

Publica un artículo dedicado a nuestras islas, titulado "Industrias y Agricultura de Baleares", firmado por Gonzalez Navarro.

Deseamos a "Monópolis" larga y próspera vida.

De San Lorenzo

CELEBRANDO UN ANIVERSARIO

Ayer hizo un año que se puso fin a la terrible pesadilla que desde el 16 de Agosto de 1936 al 4 de Septiembre padecemos en este pueblo; que terribles noches de insomnio! nos acostábamos siempre con un ¿qué será mañana? ¡teníamos tan cerca el bestial enemigo! ¡Ah! si tuviéramos aviones otra cosa sería y de repente cambió el aspecto de la campaña, si apenas con medios de combate los manteníamos a raya, cuando nuestros medios bélicos se equiparon en algo a los suyos no solamente fuimos capaces de ponerles una barrera infranqueable sino que se les hizo morder el polvo de la derrota más completa y limpiamos nuestro suelo de tanta inmundicia, como dejan a su paso esas turbas maldantes sin Dios, sin Patria y sin familia.

Ayer hizo un año de todo esto y el pueblo de San Lorenzo que tan abnegadamente, tan patrióticamente todo ello dentro de la mayor sencillez y naturalidad se portó entonces quiso organizar para conmemorarlo unos festejos y lo ha hecho también sencillamente y patrióticamente como entonces.

Ayer mañana se celebró una misa de difuntos en sufragio de las almas de varios soldados desconocidos muertos en el campo de batalla y enterrados en nuestro cementerio; de los tres hijos de este pueblo que han dado su vida por la Patria Mateo Juan, Sargento Legionario, cuya valentía era ya proverbial; Jaime Clapés, falangista que a pesar de no gozar de buena situación económica y de ser padre de cuatro tiernas criaturas no vaciló un momento, siendo uno de los primeros que se aprestaron a la defensa de nuestro suelo muriendo ya el primer día del desembarco y José Oliver soldado fallecido recientemente en el Hospital de Sigüenza de fiebre Gastro-Intestinal.

Desde el púlpito nuestro buenísimo Regente tegió una bella y patriótica alocución en recuerdo de estos caídos y en general para todos los que han sacrificado su vida en holocausto de la Patria.

Hoy día 5 se ha celebrado una misa de campaña. Al terminar ésta desde el lugar adecuado de la Plaza de Franco han dirigido la palabra al numeroso público congregado en la misma, en primer lugar nuestro Alférez quien dió una rápida hojeada al panorama nacional antes y después del Movimiento. Dijo que la fé de los españoles auténticos, los de Franco, suplió la falta de medios materiales pudiendo infligir una aplastante derrota al marxismo, carente de fé y de bellos ideales, nombrando a los caídos de este pueblo en el frente y fueron contestados con estentóreos ¡PRESENTE! y acabó con la frase que hacía referencia a nuestro Caudillo ¡FRANCO!, ¡FRANCO!, ¡FRANCO! Le siguió luego en la palabra nuestro Regente quien expuso, analizándolos, los diez mandamientos de los marxistas atentatorios todos ellos a la Religión a la Moral y a la Familia. Habló luego nuestro Secretario del Ayuntamiento don Luis Gasull quien abogó por la total desaparición del Caciquismo, factor importantísimo del estado caótico en que nos encontrábamos. Dijo que se tiene que dar paso a la juventud, no contaminada con los vicios de la vieja política y por último habló don Sebastián Llodrá, Delegado Local de F. E. T. y de las JONS el cual con palabra vibrante, ensalzó la obra de Falange. Dijo que Franco es de los españoles y los españoles tienen que ser de Franco y como Franco es el Jefe Supremo de Falange todos los españoles

tienen que ingresar en la misma. Indicó que ésta no es un partido político más a la antigua usanza sino una agrupación de hombres honrados que trabajan para una España UNA, GRANDE Y LIBRE. Puso de relieve la labor esforzada, desinteresada y patriótica de Falange Femenina en su aspecto de Plato Único y en sus maravillosos trabajos de retaguardia y dirigiéndose a los niños, con palabras emocionantes dijo que ya que ellos serán el mañana de nuestra Patria procuren ser buenos, dóciles con sus jefes y amantes de la Patria.

Después se hizo un desfile de las Milicias que fué presenciado por las Autoridades en Tribuna levantada expresamente.

El Regente había convidado al pueblo para que (por la tarde a las 6) desde la Iglesia acudiera al cementerio donde se cantaría un responso. Fué dicho acto verdaderamente imponente y emocionante; puede decirse que todo el pueblo en masa acudió. Desde la Iglesia de dos en dos se formó una larga hilera que al llegar los primeros al cementerio, los últimos ocupaban aun las calles del pueblo. Con fervor se rezó por el camino el Santo Rosario. La inmensa muchedumbre con voz fuerte y vehemente iba respondiendo al Dios te Salve María de los sacerdotes. Una vez llegados todos al Cementerio el Rdo. don Guillermo Pascual, Sacerdote de F. E. T. de las JONS de Manacor tegió bello sermón en homenaje a los caídos diciendo que éstos habían ofrendado lo mejor de este mundo que es la vida en holocausto de los dos más grandes ideales Dios y Patria. De retorno a la Iglesia subió otra vez al púlpito el expresado sacerdote y por último desfiló el pueblo en masa ante nuestra venerada Virgen Trobada en acción de gracias por la resonante victoria alcanzada el año pasado sobre esta caterva de anarquistas, masones y en una palabra contra todo el detritus social, no tan solo de España sino del mundo entero.

Por la noche hubo baile en la Plaza de Franco al estilo del país esos "mateixes", "copeos" y "boleros" que los marxistas habían casi desterrado de alma popular.

San Lorenzo 5-9-39—2.º T., M. Nebot

Suscripción Nacional

Relación de señores que han hecho donativos para la Suscripción Pro Movimiento Nacional:

Don José Ferrer 200'00 pesetas; don Antonio Garau Montaner, Comandante Juez, en concepto de multa impuesta a Antonio Cursach Bernat 200'00 id; varias jóvenes del Molinar, beneficio de una función teatral, habiéndoles también cedido a su favor, local, sillas etc. 126'25 id; don Guillermo Miserol Ferrer 50'00 id; importe de los jornales de los milicianos que hicieron guardia en Sor Carrió y San Lorenzo, que pagaron los patronos 240'00 id; don José Peredes 10'00 id; Dirección y personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad 834'75 id; Beneficio de una función teatral por elementos del Batallón de Ingenieros 178'20 id; don Bartolomé Bosch 139'30 id; Dueño y personal de "La Gruta" 45'00 id; don Ramón Ferragut Sbert 100'00 id; Dependientas María Trián, Catalina Bujosa, Catalina Sancho; 6.ª entrega 8'30 id; don Emilié Mas 22'00 id; Las niñas de la colonia escolar de Son Serra 3'70 id; Comunidad de Ermitaños de la Ermita de Belén (Artá) 100'00 id; don Miguel Salvá 10'00 id; don Francisco Tardío 35'00 id; Milicianos de María de la Salud 265'00 id; don Juan Moll 25'00.

En la última semana se sufrió la equivocación de publicar que Falange Es-

pañola de Campos del Puerto hizo un donativo de 143'95 cuando fueron 820'20 pesetas.

Palma 6 Septiembre de 1937.—2.º T. NOTA: En este Negociado se ha encontrado un monedero que se entregará a quien acredite ser su dueño.

Relación de los señores que han hecho donativos para la Suscripción Pro-Movimiento Nacional:

Comandancia Obras y Fortificaciones media hora diaria extraordinaria de trabajo de los obreros de dicha Comandancia 2.959'00 pesetas.

Varios marinos, por viajes efectuados en autocars requisados 200'00 id.

Falange Española de Campos, por beneficio del rancho del Batallón destacado a quien invitó a comer el vecindario 143'95 id.

Don Juan Moll 10'00 id.

Dios y Patria; Alcudia 10'00 id.

Comandancia Militar de Esporlas 204'85 id.

Comandancia Militar de Esporlas 38'70 id.

Don Pedro Sintés Seguí 50'00 id.

Multa impuesta a doña Coloma Crespi Gamundi 10.401'75 id.

Del balance Administración fondos Comisión Movilización Ciudadana de Felanitx 10.000'00 id.

Don Rafael Pascual 225'00 id.

Multa impuesta por la Autoridad Militar a doña Clemencia García González por atesoramiento de plata 1.000'00 id.

Don Pedro M. Estrany 100'00 id.

Obreros de la fábrica de don Pedro Estrany 240'95 id.

Don Francisco Valdés 500'00 id.

Vda. don Ramón Valls 10'00 id.

Don Sebastián Jaume, sexta entrega 25'00 id.

Alféreces provisionales Infantería Milicianos y brigadas cursos de Lluch 790'00 id.

Multa impuesta por la Autoridad Militar a doña Manuela Mas Sastre 200'00 id.

Don Juan Cladera 5'00 id.

Don Miguel Roig Rullán 72'10 id.

Don Juan Sirvent, Canónigo 10'00 id.

Un grupo de españoles residentes en Marsella 9.090'60 id.

Labores de Tabaco de Mallorca 346'00 id.

Empleados "Luz y Energía Eléctrica Ibicenca" 73'60 id.

Empleados de Abel Matutes 81'60 id Don Bernardo Balaguer, 36 entrega 8'00 id.

Beneficio primera comida Batallón Infantería de Artá que invitó a comer el vecindario 143'95 id.

Don Rodolfo Tormo de Revelo 25'00 id.

Palma 30 Agosto de 1937.—2.º T.

Crónica de Sports

FUTBOI

NOTA OFICIOSA

Nuevo Comité Directivo de la Federación Balear de Fútbol:

Presidente Honorario: Don Juan Cubel Caldentey

Presidente, Don Bartolomé Viñals.

Vice Presidente: Don Pablo Marqués

Secretario: Don Antonio Fullana.

Tesorero: Don José Grauches.

Contador: Don Miguel Rodríguez.

Secretario general: Don Antonio Mir

Se recuerda a todos los Clubs que está firmantemente prohibido celebrar partidos amistosos sin solicitar e correspondiente permiso de la Federación.

Partidos que se han de celebrar el próximo día 12 del corriente a las 5'30 tarde, correspondientes al Torneo Copa

Juventud Declamativa Palmesana, a beneficio de las Cocinas Económicas Marina-Hispano; Campo Patria Molinerense-Calatrava.

Se pone en conocimiento de todos interesados, que han sido anulados dos los carnets extendidos por esta deración, en las pasadas temporadas.

Fiscalia de la vivienda de Baleares

Habiéndose recibido una comunicación del Gobierno General del Estado Español, en la que participa a la Fiscalía, que las Zonas de Puerto marítimo terrestre, quedan adscritas a los servicios de las Fiscalías de Vivienda; se pone en conocimiento de todos aquellos propietarios o ciudades que tengan edificios (Viviendas o Permanencias) incluidas en dichas Zonas, que quedan sujetos desde ahora a Fiscalía, o sea, inspecciones, adjudicación de Cédula de Habitabilidad, aprobación de proyectos de obras, etcétera etc.

Para la inspección de Cédula de Habitabilidad, podrá recogerse la solicitud, en la Cámara de la Propiedad Urbana—La Palma 6—de 11 a 12 y se entregará para la debida inspección a los Señores Directores Sanidad Exterior del Puerto.

Los contraventores a estas disposiciones serán debidamente sancionados por esta Fiscalía.

Palma 31 de agosto de 1936. — Año Triunfal. — El Fiscal. A. Oliver Frontera.

Curados en la Casa de Socorro

Bartolomé Palmer de 6 años, herido en una nalga, mordido por un perro.

Antonio Perelló de 9 años, fractura del tallo verde del brazo derecho por caída desde un árbol.

Bartolomé Gili de 64 años, herido contusa en el párpado inferior derecho y erosiones en la cara y rodilla izquierda, por caída.

Tomás Vicens de 14 años, contusión en un pie trabajando.

Vicente Servera de 13 años, herido contusa en la nariz por una pedrada.

Angela Ramón de 6 años, herida contusa en el mentón por caída en su domicilio.

Miguel Fullana de 28 años, esguince de carpo falangio del pulgar izquierdo por caída.

Juana Valls de 19 años, herida en una pierna, por caída.

Alfredo Creus de 16 años, herido un antebrazo con un ganchillo.

Francisca Sallarés de 30 años, contusiones en la cara y torax, agredida.

Juan Pol de 20 años, herida izquierda en el índice izquierdo, cortando pan.

María Martorell de 62 años, magullamiento del dedo gordo del pie derecho al caerle un cubo con agua.

Francisca Costa de 34 años, contusión en la región ocular izquierda y en el mentón, por caída.

Enrique Colom de 10 años, herido en una ceja por caída.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubilao de Cuarenta años. Empiezan en San Jerónimo, en sufragio de una difunta. Exposición a las 7 y media y misa rezada. Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de San

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, al dulce nombre de María

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Salud en San Miguel.

San Nicolás de Tolentino, cfr.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

DESALIENTO EN GIJÓN

Santander. — A causa del rápido avance de las fuerzas nacionales en dirección a Gijón, se han registrado numerosos y sangrientos incidentes entre los anarquistas y la policía de los pueblos que aún dominan los ro-

En Infiesto los anarquistas asesinaron a un oficial de policía. Las fuerzas que se envían desde Gijón para reprimir sublevaciones, no vuelven a la ciudad, permaneciendo huí- dos por la sierra.

Ante la proximidad de las tropas nacionales en Gijón, numerosos contingentes asturianos muestran gran fidelidad en la lucha y hasta son partidarios de entregarse a las fuerzas nacionales.

Se asegura que en Gijón se han vuelto a suceder las manifestaciones públicas pidiendo la entrega inmediata de la ciudad a las fuerzas nacionales.

CALOR MUY INTENSO EN EL FRENTE DE MADRID

Madrid. — Durante casi toda la mañana ha habido cañoneos en el frente de Madrid, que son estériles, pues las baterías rojas son ineficaces, ante el fuego de contrabatería que realizan nuestras fuerzas.

Hace un calor muy intenso, mostrándonos más el calor que el cañón marxista.

LOS AVIONES NACIONALES BOMBARDEAN A LOS ROJOS QUE ABREN TRINCHERAS CERCA DE RIVADESELLA

Frente de Asturias. — Sector oriental. — Continúa el avance de las tropas, que no encuentran en su habitual camino sino una débil resistencia. La aviación nacional voló repetidas veces durante la jornada de hoy sobre la zona enemiga, dejando caer potentes bombas contra los que se dedicaban a abrir trincheras cerca de Rivadesella. En vuelo bajo ametrallaron a los rojos que se dedicaban a estos trabajos.

Se ocupó Cabo Prieto, así como otras columnas avanzaron en el sector sur, consiguiendo desalojar al enemigo de las posiciones cerca de Cain. Las tropas ocuparon en la jornada de ayer el punto más alto de los picos de Europa y es inminente el contacto con las fuerzas que avanzan por el norte de la costa.

LA CAMPAÑA TRIGUERA

Salamanca. — Prosigue con intensidad la campaña triguera. Se han celebrado actos de propaganda sobre el decreto de ordenación triguera especialmente en los pueblos de la provincia de León. En todos ellos se explicó a los campesinos el significado y alcance del decreto promulgado recientemente sobre el trigo, haciendo ver que España Nacional se preocupa de los problemas del campo. Los labradores mostraron su adhesión al CAUDILLO por haber dado a los españoles este importante decreto.

CENSURANDO LAS CAMPAÑAS DE LOS EXTREMISTAS FRANCESES

Paris. — El diario "Le Petit" se refiere a las campañas extremistas francesas, diciendo que lo mismo que en Abisinia, en China y ahora en España se quiere hacer causa internacional con Francia, y esto no puede ser. Censura a los periódicos izquierdistas acusándoles de ser los provocadores de una nueva guerra, solo para satisfacer deseos de potencias interesadas.

INTERFERENCIA

¡Labrador! No vendas más trigo que el indispensable para cubrir tus más apremiantes necesidades. ¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

LOS REGISTROS DOMICILIARIOS SIRVEN PARA ROBAR

Madrid. — La policía siguiendo instrucciones del gobierno de Valencia sigue practicando numerosos registros domiciliarios, cometiendo los más descarados robos de alhajas y dinero. No contenta con estos atropellos a la propiedad privada, encarcela a sus dueños que no fusila.

INTERFERENCIA

¡Labrador! No vendas ni un solo grano de trigo más que el necesario para cubrir tus necesidades más apremiantes. Piensa que esto lo haces para el bien de todos y para el tuyo. ¡Arriba el campo! ¡Arriba España.

DE LA PRENSA DE MADRID

Madrid. — "El Socialista" dice que hay que adoptar enérgicas medidas y no hacer tanto discurso. "Castilla Libre" se refiere a la CNT y la UGT. "El Liberal" estudia los problemas del abastecimiento y de la evacuación de Madrid.

ANECOTARIO DEL SOLDADO

Esta vez vamos a referir una escena, que pone de relieve el buen humor de los valientes moritos que están cercando Madrid. Inició uno de estos bravos moritos un diálogo con los que estaban delante de sus trincheras, con un hijo de Lenin, y en broma dijo que quería pasarse a las filas rojas.

—Te ofrecemos 100 pesetas, exclama un miliciano rojo.

—100 pesetas son pocas, morito ser valiente.

—Pues te daremos 500, le vuelve a replicar un miliciano rojo, y el morito contesta: —Sí; pero con una condición, y es que las 500 pesetas hay que regalarlas a FRANCO.

Los pobres milicianos rojos al verse engañados, metieron un ruido ensordecedor.

EN EL SUR DEL EBRO LOS NACIONALISTAS HAN REALIZADO IMPORTANTES AVANCES

Berlin. — Comunican de Zaragoza que los ataques rojos en el frente de Aragón han perdido su violencia, limitándose los marxistas a realizar ataques aislados.

Las tropas nacionales han pasado a la ofensiva, realizando importantes avances al sur del Ebro.

mente durante 12 días hasta el punto que para reemplazar a los hombres que caían se enlazaron algunos hospitales abandonando muchas enfermos sus camas para cubrir el puesto sin acordarse de la fiebre alta y del dolor físico tenían que reemplazar a los caídos fuese como fuese y ante el empuje heroico de los soldados españoles que contrastaba con la barbarie de los marxistas, la población civil hasta los hombres más izquierdistas de Belchite solicitaron un puesto de honor en la lucha para cubrir bajas. Al cabo de estos 12 días de lucha, nuestros valientes soldados rechazaron el ataque del enemigo al que se le hizo más de 6.000 bajas y las fuerzas de Belchite no cedían en su resistencia. Estos acostumbrados a los ataques del enemigo defendían Belchite a pesar de tener delante un enemigo veinte veces superior en número. Ni las bombas de aviación ni artillería roja pudieron hacerlos salir; fué preciso el incendio para desalojar a aquel puñado de héroes de aquella posición que defendían palmo a palmo en todo momento con un tesón innarrable. Los rojos no utilizaban el fusil pero sí las ametralladoras y las bombas

de mano; y no solo eso sino que emplearon más de 50 tanques de los cuales 11 fueron destruidos por nuestros soldados, llegando en todo momento al sacrificio.

Para dar idea de la furia roja en este empeño, basta decir que ante las posiciones la artillería y tanques dispararon más de 50.000 proyectiles y a pesar de todo, nuestros soldados mantenían tenaz la resistencia y lo más emocionante de este ejército nacional, es que mientras unos soldados defendían los parapetos otros evacuaban la población civil. Con toda esta aparatosa ofensiva roja que no tiene otro objeto que detener nuestro avance en Asturias, esto es lo que ha despertado entre los marxistas, que pone al descubierto hasta donde llega su maldad y salvajismo.

En Zuera todas las posiciones han sido rectificadas a vanguardia para ocupar Loma Redonda y serie de cotas de extraordinario valor estratégico. Los rojos comienzan a sentir el desaliento; sus impetus se debilitan; ahora son ellos los que tienen que aguantar la metralla de nuestra aviación y baterías de tierra.

El conflicto chino-japonés

IMPORTANTE OFENSIVA JAPONESA EN SHANGAI

Shangai. — Ayer mañana a buena hora comenzó la más importante ofensiva que hasta ahora ha sido desencadenada en la zona de Shangai.

Las fuerzas japonesas marítimas, terrestres y aéreas, han participado juntamente, concentrando sus fuegos en el edificio municipal. Una agencia comunica que estos bombardeos conjuntos han destrozado casi en su totalidad las fortificaciones que los chinos habían levantado en el carrereta de Neinkings.

Los japoneses para efectuar esta ofensiva, examinada principalmente a hacer una limpieza de todos sus frentes, han desembarcado numerosos contingentes de refuerzos, atacando las posiciones chinas, especialmente las que están próximas a la zona internacional.

El buque almirante japonés "Ituso" ancló a media milla de distancia del consulado japonés, después de proteger el desembarco de sus tropas.

Como resultado de estos bombardeos, han resultado muertos numerosos combatientes chinos.

LOS CHINOS HAN PERDIDO FAO-CHANG, PERO DICEN QUE LOS JAPONESES NO HAN PODIDO ROMPER EL CORDON CHINO DE VI-SCU

Shangai. — Un comunicado japonés de la tarde de ayer dice que sus fuerzas terrestres, combinadas con la artillería, la marina y aviación se han lanzado a un ataque, aunque no da ningún nombre.

Por otra parte los chinos admiten haber perdido Fao-Chan, pero afirman que se han lanzado a un violento contra-ataque, y que en estos momentos se desarrolla un combate cuerpo a cuerpo en las calles de la ciudad. También afirman los chinos que las tropas japonesas desembarcadas en Ci-scu, cerca de Shangai, aunque han hecho esfuerzos para romper el cordón de las tropas chinas, no han podido avanzar por la resistencia china.

150.000 JAPONESES TOMAN PARTE EN LA OFENSIVA CONTRA SHANGAI

Shangai. — El mando nipón está llevando a la práctica una segunda ofensiva en Shangai.

A este efecto en el sector de Usu ha desembarcado cerca de 130.000 hombres con gran cantidad de material bélico. El desembarco se efectuó por diferentes partes, protegido por los buques de guerra japoneses. Se admite que los japoneses han avanzado 3 millas, pero sin haber logrado romper el frente chino. Se ha desarrollado en esta región un combate de gran envergadura durante la mañana.

Los chinos dicen que la ofensiva japonesa ha constituido un fracaso, mientras que los japoneses dicen que han hecho retroceder a los chinos.

LOS JAPONESES PREPARAN LA SEGUNDA CON 130.000 HOMBRES

Shangai. — La falta de éxito de la primera ofensiva ha conducido a que el alto mando de los ejércitos japoneses haga los preparativos necesarios para hacer una segunda. La primera fracasó por la resistencia obtenida de las tropas chinas y porque los japoneses querían hacerla con una fuerza relativamente reducida. Para lanzar la segunda ofensiva, ya han desembarcado varias divisiones con un total estimado en ciento treinta mil hombres y un material de guerra adecuado, todo el cual ha sido transportado a Woosung. Entre dicha ciudad y Shangai se veían más de cincuenta transportes protegidos por numerosos barcos de guerra. Los sitios en donde han desembarcado son Liuho, Paoshan y Woosung.

LOS CHINOS OPONEN A LAS FUERZAS JAPONESES UN EJERCITO DE 300.000 HOMBRES

Shangai. — La región que rodea Shangai ha sido el teatro de una preparación guerrera de gran importancia. El ataque de las fuerzas chinas hacia el este ha seguido con una actividad grande entre Lotien y Woosung, situada en la parte norte. Los ataques de los chinos son llevados con gran impulso. Los japoneses han manifestado que no solo los chinos no han producido variación alguna sino que ellos han avanzado en el sector del Este.

Se está observando con cuidado la ofensiva que preparan los chinos a la cual se le da mucha importancia por creer que está destinada a rechazar el plan de ataque japonés.

Las fuerzas chinas que operan en la región de Shangai se estiman en

Del frente de Aragón

Llor a los bravos de Belchite

¡Llor a los bravos de Belchite! En estos días de flujo y reflujo en la desesperada ofensiva roja de los que han lanzado y cometido los mayores actos de barbarie en la mayoría de las poblaciones donde dominaron.

Nuestros valientes soldados junto con los campesinos que después de haber expuesto sus vidas en las líneas rojas llegan rendidos y agotados y vienen a postrarse a los pies de la Virgen del Pilar, porque es cierto que mientras los nacionales con sus avances en todos los

puntos y ciudades restablecen la justicia y les llevan pan, los rojos destruyen cuanto encuentran a su paso. Estos pobres campesinos que vienen rendidos y cansados a caer postrados a los pies de la Virgen del Pilar en acción de gracias junto al lugar donde cayeron las tres bombas de 250 kilos que los rojos arrojaron sobre la Basílica y que se conservan sin estallar y que por los gases había irrespirable la atmósfera con un sol abrumador que la sed aumentaba la enrarecida atmósfera, luchando tenaz-

trescientos mil hombres. La mayor parte de ellas pertenecen al gobierno de Nankin, pero cerca de tres divisiones pertenecen a las fuerzas provinciales de Lotien.

En los círculos militares internacionales se cree que todavía han de pasar varios días antes de que los japoneses se lancen a una nueva ofensiva ya que se han dado cuenta de que con la resistencia que ofrecen los chinos han de prepararla bien antes de someterse a un fracaso. Si no pueden recibir ayuda de los cañones de su escuadra, se van a encontrar en situación desventajosa, por lo cual es probable de que se aseguren antes de las comunicaciones entre Woosung y Yangseepoo.

Telegramas

TIRANTEZ DE RELACIONES ENTRE CATALUÑA Y VALENCIA.—NEGRIN QUIERE ACABAR CON EL PODER DE LOS SINDICALISTAS, AUNQUE TENGA QUE EMPLEAR LA FUERZA ARMADA

Londres.—El periódico "Daily Telegraph" publica la noticia de que entre el gobierno de Valencia y el de Cataluña ha habido discusiones violentas. La sugestión de Negrín de que se abriese el culto en Cataluña ha sido aceptada por Companys, pero por temor a los sindicalistas r husó seguir los consejos

de Negrín que quería a toda costa nacionalizar los servicios públicos.

Relacionado con el poderío de los sindicalistas, Negrín ha declarado que está dispuesto a terminar con él aunque sea a costa de ir a la fuerza armada. Los sindicalistas en cambio han acordado oponer toda la resistencia posible de modo que esta situación ha resultado en una agravación del orden público ya que los ánimos se encuentran excitados y se espera de un momento a otro un choque violento.

UN HOMBRE A LA DERIVA EN EL ATLANTICO

París.—El trasatlántico alemán "Lina Fischer" ha recogido un hombre que iba

a la deriva en el Atlántico cerca de la isla francesa Onesaut. Según ha declarado un estudiante y pasajero del trasatlántico "Pasinatopic". El capitán de este último trasatlántico en una conversación que tuvo con el del Lina declaró que dicho pasajero era un polizón que al darse cuenta de que era perseguido se tiró al mar desapareciendo. Llegar a Rotterdam será entregado a la policía.

AUTO SEDAN

Se vende magnífico auto familiar en perfecto estado. neumáticos nuevos, licencia pagada. Informes: Aragón, 97.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

EN EL FRENTE DE ARAGON LOS ROJOS HAN TENIDO MAS BAJAS QUE EN BRUNETE

Frente de Aragón. — Los ataques rojos en este frente han perdido su consistencia, sin duda porque el enemigo se encuentra quebrantado después de sufrir miles y miles de bajas en cantidad superior a las de Brunete.

EL GOBIERNO DE VALENCIA CONCEDE AL DE LA GENERALIDAD QUINCE MILLONES

Barcelona. — Otra vez se ha reunido esta tarde el consejo de la Generalidad para tratar del angustioso problema de la falta de viveres. A la salida uno de los consejeros declaró que habían logrado una consignación de 15 millones de pesetas, a pesar de que el gobierno de Valencia no quería dar más que siete. El gobierno de la Generalidad acordó cerrar los restaurants de lujo.

No se resuelven estos problemas con publicar órdenes y decretos, sino dando algo que comer.

INTERFERENCIA

Un solo pensamiento, una sola consigna: pensar en el frente. Todo por el frente.

HOJAS CLANDESTINAS CONTRA NEGRIN Y PRIETO

Perpignan. — Han sido repartidas, clandestinamente, por las calles de Barcelona unas hojas clandestinas por la FAI en las que se ataca duramente al gobierno de la Generalidad, a Negrin y a Prieto.

Al último le dicen que si aun no ha huído al extranjero a disfrutar los millones que ha robado, es porque se lo han impedido ellos. Dicen también que no durará mucho el estado actual de las cosas.

CAUSAN SENSACION UNAS DECLARACIONES DE COMPANYS

Barcelona. — Han causado sensación en esta capital, las declaraciones recientemente hechas por Companys a un corresponsal de la Agencia Havas.

REUNION DE GENERALES

Lérida. — Ayer estuvieron reunidos durante dos horas los generales Pozas, Milaja y Riquelme. Aunque no se dió nota alguna de lo tratado, se sabe que el motivo de la reunión era cambiar impresiones sobre las operaciones del frente aragonés.

ARAQUISTAIN HA COMPRADO UNA PRECIOSA FINCA EN FRANCIA

Valencia. — Hoy ha reaparecido el periódico "Nosotros". En este su primer número ataca duramente a Araquistain, el cual dice, ha comprado una preciosa villa en el Sur de Francia.

MANIFESTACIONES EN FAVOR DE LA RENDICION EN GIJON

Gijón. — Nuevamente la población civil de esta Ciudad ha vuelto a manifestarse exigiendo la rendición de la Ciudad a las tropas nacionales.

Esta manifestación fué disuelta, violentamente, por los milicianos rojos.

BUQUE CON FUGITIVOS DE GIJON APRESADO POR UN CRUCERO NACIONAL

Bayona. — Un buque repleto de fugitivos procedentes de Gijón que se dirigía a este puerto fué apresado por un crucero nacional.

INTERFERENCIA

Obrero del campo: FRANCO mejorará notablemente tu nivel de vida. ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA.

LA SEMANA CULTURAL EN EL PABELLON ALEMÁN DE LA EXPOSICION DE PARIS. — EJECUCION DE LA NOVENA SINFONIA DE BEETHOVEN

París. — Relacionada con la semana cultural en la exposición internacional de París tuvo lugar la ejecución de la novena sinfonía de Beethoven dirigida por el director Furtwaengler la cual fué seguida por una recepción dada por el comisario además en dicha exposición, doctor Ruppel.

Entre las personas que asistieron a la misma figuraban la señora Roose-

velt, madre del presidente de la República de los Estados Unidos, el ministro Delbos y el embajador francés en Berlín, Francisco Pocet. Habían do con el comisario, la señora Roosevelt expresó su admiración por el pabellón alemán y recordó su visita a la exposición internacional del año 1867 cuando ella tenía catorce años de edad.

Dijo que se acordaba perfectamente del emperador Guillermo, de Bismark y de Moltke.

El ministro Delbos felicitó efusivamente al comisario Ruppel por el éxito de la semana cultural alemana.

En el transcurso de la recepción el secretario de Estado alemán, Funk, presentó al embajador Poncet un facsimil reproduciendo la partitura de la novena sinfonía realizada por artistas alemanes especialmente para esta ocasión. El secretario dió las gracias al embajador francés por la ayuda prestada por él el preparar la semana cultural de París.

El congreso de Nuremberg

DISCURSO DE RODOLFO HESS — ALEMANIA SE HA INMUNIZADO CONTRA EL COMUNISMO

Berlin.—El discurso pronunciado por Rodolfo Hess ha sido escuchado con gran interés por la numerosa concurrencia reunida en Nuremberg. Declaró que la victoria de Adolfo Hitler ha conducido a Alemania hacia su pueblo.

El trabajador ha vuelto a descubrir a su patria. Nuestra nación se ha inmunizado porque tiene los resultados del nacionalsocialismo delante de los ojos y los resultados del comunismo hablan con elocuencia. Hess continuó diciendo que los esfuerzos del comunismo

para comenzar de nuevo la obra de destrucción serán en vano y concluyó diciendo que la nación alemana es fiel al Fuehrer.

LA PROCLAMA DE HITLER.—LA AMISTAD CON ITALIA Y EL JAPON.—LA LUCHA CONTRA LOS ENEMIGOS DE LA CIVILIZACION COMO LA DESARROLLADA EN ESPAÑA

Nuremberg.—Después de discurso de apertura del congreso de Nuremberg pronunciado por Rodolfo Hess, el Jefe regional bávaro leyó la proclama del canciller Hitler.

Después de recordar el congreso au-

terior, el canceller recaló que tal congreso tenía tres objetos principales, dar cuenta de los actividades del partido durante los doce meses del año, el anuncio de las tareas a verificar en el futuro y la familiarización de toda la nación con las ideas del nacionalsocialismo.

Continúa la proclama diciendo que mientras que las devastaciones y heridas de las guerras pasadas podían ser restauradas en poco tiempo, si la estructura interna de la comunidad nacional ha sido destruida se necesitan centurias para restaurarla y al intentar hacerlo las naciones se suelen encontrar con la destrucción misma. Si en estas circunstancias Alemania ha sido el puerto de seguridad y de paz, se debe al hecho de que ha sido posible reconstruir su organismo social a través de la revolución, por medio de una regeneración disciplinada. Relacionado con esta, el principio nacionalsocialista de selección ha sido aplicado con éxito decisivo. El problema social ha sido el problema más grande de nuestro tiempo.

El aumento de la producción era el principio fundamental del nacionalsocialismo ya que al individuo lo que le importaba no era solo el billete de banco que recibía en pago de su trabajo sino la cantidad de géneros que podía comprar con él, y no podía comprar más de lo que el país producía. De aquí se deduce que la producción total de la nación era el factor decisivo en el nivel de vida del país.

Alemania ha conseguido resolver su problema más difícil; el problema social. En Alemania se puede decir que no había un problema real de los sin trabajo, sino por el contrario una escasez de trabajo especializado. Los precios se habían estabilizado. Las condiciones de vida habían sido mejoradas y habían resultado más atractivas.

Continúa la proclama refiriéndose al plan de cuatro años, el cual asegura el canceller que será cumplido tan fielmente como ha cumplido el estado nacionalsocialista. La cuestión que ha preocupado más al gobierno alemán durante estos últimos años ha sido la dificultad de asegurar el aprovisionamiento de los alimentos. El espacio en que ha vivido Alemania sin expansión colonial ha producido la restricción en el importe de viveres.

Ninguna nación del mundo se puede ufanan tanto como Alemania de haber realizado la tarea de colocar la base de su provisionamiento de viveres en situación más sana y estable, pero a la larga era intolerable el pensar que todos los años Alemania estuviese pendiente del accidente de una buena o mala cosecha. Por esto la demanda de colonias estaba fundada en las necesidades econo-

BORN

HOY

Hacia la Nueva España

Y

EL REMOLINO

por JACK HOLT y JEAN ARTUR

CORREOS Y TELEGRAFOS

Examen-Concurso para cubrir mil plazas ambos sexos

PREPARACION

COLEGIO CERVANTES VIA ROMA. 74

Incorporado al Instituto

Para terminar, la proclama se refiere a la política racial perseguida por el nacionalsocialismo que será un factor decisivo en el futuro de la nación alemana. Para ello la legislación preserva la pureza de la raza y la salva de la contaminación.

ALEMANIA NO ACEPTA PREMIOS NOBEL.—REPARTIRA TRES PREMIOS NACIONALES

Berlín.—La distribución del premio nacional alemán será hecha el martes por la noche por el ministro de propaganda Dr. José Goebels, en la reunión cultural del partido nacionalsocialista en Nuremberg antes del discurso cultural del Fueherer.

El premio nacional alemán reemplaza al premio Nobel para los ciudadanos alemanes que como es sabido no aceptan ninguno de los premios nobeles después de haber otorgado el premio de la paz a Carlos von Ossietzky sentenciado por traición a su patria.

Se ha anunciado que los tres primeros premios serán otorgados a tres alemanes de fama mundial el explorador Guillermo Filchner, en el campo científico el célebre cirujano profesor Dr. Fernando Sauerbruch, en el campo del arte al director de orquesta Guillermo Furtwaengler. Dos de los nombrados estarán presentes para recibir los premios ya que el explorador Filchner se encuentra en la India de regreso de su excursión en el Asia Central.

UNA ALEMANIA FUERTE ES LA GARANTIA PARA LA PAZ EUROPEA

Londres.— Los periódicos londinenses se ocupan del congreso Nacional-Socialista que se celebra en Nuremberg.

El "Daily Telegraph" escribe la forma de gobierno solo interesa a los alemanes, que bajo los auspicios del Nacional-Socialismo se encuentra satisfecho, y lo siente todo el pueblo alemán. La Alemania fuerte es el baluarte más sólido para la defensa de la paz europea.

LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO

Londres.— El Gobierno inglés se ha reunido esta mañana durando la reunión hasta las dos y media y por la tarde se reunirán nuevamente.

Se ha dado cuenta de que Rusia ha insistido nuevamente en su nota a Italia y exige además que se invite a la Conferencia al Gobierno rojo de Valencia. En los círculos oficiales se teme que a la Conferencia no concurren Alemania ni Italia.

LA TENSION ITALO-RUSA

Londres.— La tirantez de relaciones entre Italia y Rusia ha originado una baja de valores en bolsa incluso en los nacionales, como las minas del sur de Africa. En cambio han subido los dolares.

Corren rumores de que Italia tiene intención de llamar a su embajador en Moscú.

Contrariamente a lo que se había convenido el Comité de no intervención no se reunirá esta semana.

RUSIA NO QUERIA QUE SE CELEBRASE LA CONFERENCIA

Roma.— "Il Popolo d'Italia" considera grotesca la nota de Moscú, preveyendo que será el fracaso del plan franco-inglés de la conferencia mediterránea. Rusia era opuesta a que se celebrase esta conferencia, y por esto ha enviado la nota provocadora. **TACTICA EQUIVOCADA DE RUSIA**

Londres.— El "Morning Post" de hoy dice que Rusia ha seguido una táctica equivocada, torpedeando la conferencia del Mediterráneo. Rusia, como se sabe, carece de marina, y le era favorable tomar parte en la conferencia, no explicándose como la ha hecho fracasar.

ITALIA EXPLICA POR QUE NO ASISTIRA A LA CONFERENCIA

Roma.— En una nota publicada en el órgano semioficial del gobierno fascista "Popolo d'Italia", se da la noticia de que Italia se abstendrá de acudir a la conferencia mediterránea que se ha de celebrar en Nyon en Suiza.

La nota dice que como consecuencia de la nota entregada por el gobierno de Moscú al de Italia, la cual es mirada en Roma como una provocación grotesca redactada en forma adecuada para derribar el plan anglo-francés, el gobierno italiano se ve precisado a suspender el envío de representante a dicha conferencia.

En el mismo periódico se insiste en que Italia ha rechazado la acusación rusa y rehusa considerar las demandas en las que se pide una indemnización.

Hay que hacer notar que Rusia desde el primer momento en que se anunció la conferencia, pretendía que Italia no tomara parte en ella mientras que Gran Bretaña no quería de ningún modo que se celebrara sin su presencia. Pero la nota impertinente de los soviets ha tenido el efecto de hacer imposible la situación ya que la política de provocación de los bolcheviques es una prueba de que no se puede esperar lealtad de unas fuerzas desintegradoras como las soviéticas.

LAS NACIONES QUE HAN DADO SU CONFORMIDAD

Londres.— Las naciones que han dado su consentimiento para asistir a la conferencia del Mediterráneo son hasta ahora Grecia, Egipto, Turquía, Rumania, Bulgaria y los soviets. **UN PERIODICO INGLES ACONSEJA QUE SE RETIRE LA INVITACION A RUSIA, EN VISTA DE LA ACTITUD ADOPTADA POR LOS SOVIETS**

Londres.— El "Morning Post" en su edición del miércoles pide que se anule la invitación hecha a Rusia para que pueda asistir a la conferencia Mediterránea, ya que de todas las potencias la que desea con mayor fervor que se llegue a una solución es precisamente Rusia para que le protejan sus barcos ya que ella no tiene fuerzas suficientes para ello.

En lugar de salvar la conferencia, lo que ha hecho es intentar hundirla

RUSIA MANDA OTRA NOTA A ITALIA, DE PROTESTA Y ACUSACION

Moscú.— Se ha hecho público que el gobierno soviético ha dado órdenes al representante de su nación en Roma para que exprese el disgusto causado en Moscú por la respuesta italiana a la nota soviética sobre el hundimiento de dos vapores rusos en el Mediterráneo. La Rusia soviética acusa de nuevo a Italia y lanza otra nota de protesta.

pues no hay que creerla tan cándida que no vea que la nota entregada a Italia no está redactada en el lenguaje armonioso requerido para llegar a la cooperación entre las potencias mediterráneas.

Según el "Morning Post" lo que ha inducido a Rusia a enviar dicha nota, es crear el desasosiego y lanzar la semilla de la confusión internacional. Es un deber de todas las potencias retirar la invitación y seguir el plan ignorando la existencia de los soviets.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30

Carmen Boni en

Chico o Chica?

La opereta de Oscar Struass

El Barón Gitano

genial creación de Adolf Wolbrück

Jueves próximo: Marta Eggert en LA PRINCESA DE LA CZARDA.

MODERNO

HOY, A LAS 3'30

A toda velocidad

por William Haines, Madge Evans

El preceso de

Mary Dugán

por María Ladrón de Guevara, José Crespo, Rafael Rivelles, Ramón Pereda

Lunes: ESTUPEFACIENTES y TIERRA DE PASION por Jean Harlow, Clark Gable.

Jueves: GRAN REESTRENO: TARZAN DE LAS FIERAS por Buster Grabbe. Programa apto para niños.



FRONTON BALEAR

HOY

TARDE A LAS 4 y 1/2

ANACABE - URQUIRI

contra

ISASI - ECHAVE

ATANO - LOYOLA

contra

BARRENECHEA - IRIONDO

y quinielas.

Detalles por carteles y programas

Sábado partidos y quinielas.

Para anuncios en LA ALMUDAINA

SANTO CRISTO, 14-1.

TELEFONO, 71-42

del país y la actitud de las otras naciones con relación a dicha demanda es incomprensible. Alemania no ha dado las colonias a ninguna otra potencia y ahora que es tiempo de latifundios huercos relacionadas con la realidad, no está de más recordar este

lucha por la existencia de Alemania ha sido más difícil que la de las naciones ya que no cuenta con una sino con ciento treinta y siete millones por kilómetro cuadrado.

proclama después de referirse a los problemas sociales y económicos habiendo hablado de los problemas europeos, haciendo hincapié en que la abrogación de las cláusulas penales del Tratado de Versalles, la restauración de la integridad alemana y la garantía de dicha integridad por las fuerzas armadas han sido tres hechos que marcan el camino de un gran capítulo de la historia alemana y el comienzo de otro no menos glorioso. En el terreno de la política exterior.

Alemania no ha estado aislada sino rodeada con lazos de amistad estrecha con los poderosos Estados. La comunidad de intereses entre la Alemania nacionalsocialista y la Italia fascista ha resultado ser durante estos últimos meses un factor potente de seguridad y en adelante será imposible que ignore la comunidad de intereses y voluntad de dos naciones poderosas. El acuerdo con el Japón ha sido el mismo fin de solidaridad en defensa contra el ataque a la civilización que hoy amenaza al mundo en España que puede amenazar mañana al extremo oriente como podría amenazar a otra nación en el futuro.

continúa la proclama diciendo que Alemania tiene la esperanza de que otras potencias querrán comprender el signo de los tiempos actuales y de manera contribuirán a reforzar el frente de razón, de defensa de paz y de civilización.

Las relaciones del Generalísimo con Inglaterra

FRANCO DESEA DEVOLVER A INGLATERRA LOS BARCOS INGLESES APRESADOS Y PONDRA EN LIBERTAD A LOS PRISIONEROS INGLESES

Londres.— El generalísimo Franco ha expresado su deseo de devolver

inmediatamente los barcos ingleses con sus tripulaciones apresados hace algún tiempo por los nacionalistas, el Molton, Candlestone y el Castle. También serán puestos en libertad todos los prisioneros de guerra ingleses que serán enviados a Inglaterra.

Un barco hospital italiano hundido por un submarino?

CON HERIDOS DE SANTANDER EN ITALIA

Londres.— Según un despacho del responsable del periódico "Daily Telegraph" en Roma, se asegura que un barco italiano que se dirigía a Santander desde la parte norte de España

ha sido hundido por un submarino de nacionalidad desconocida. Dicho barco iba desde Santander con varios heridos a bordo hacia Italia. Las autoridades no han afirmado ni negado el accidente.

Una conferencia del Mediterráneo contra los submarinos

FRANCO CON SU NOTA CONTRA ITALIA QUIERE ROMPER EL EQUILIBRIO EUROPEO

Roma.— La prensa italiana dice que el gobierno italiano ha lanzado esta nota al mundo italiano que constituye una provocación para romper el equilibrio, afirmando que son grotescas las acusaciones que se imputan a la Italia italiana.

ITALIA NO PARTICIPARA EN LA CONFERENCIA

Roma.— "Il Popolo" de Italia comenta que en vista de los incidentes ocurridos con la URSS, el gobierno italiano no participará en la conferencia mediterránea.

EL GOBIERNO SOVIETICO NO ESTA SATISFECHO DE LA NOTA ITALIANA

Moscú.— El gobierno soviético ha encargado a su embajador en Roma que comunicara al gobierno italiano que la URSS no se considera satisfecho con la respuesta de la nota que el embajador ruso entregó al gobierno italiano.

BOMBA DIPLOMATICA

Londres.— La prensa inglesa dice que la conferencia del Mediterráneo está amenazada antes de haber empezado su tarea, por la nota soviética a la que califica de bomba diplomática.

Crónica del frente de Asturias

por el Tebib Arrumi

A pesar del mal tiempo que otra vez ha vuelto a cubrir de niebla la comarca asturiana, hemos continuado avanzando por el terreno más inverosímil, por lo abrupto, que cabe imaginar. Nuestros soldados están en plena cordillera de Cuera. Este amasijo de montañas, alguna de las cuales han ocupado ya nuestros bravos requetés y falangistas, tienen cotas de 1400 y 1500 metros de altura.

No obstante, el avance ha sido de mucha consideración porque hemos ocupado la Sierra Moreda y las célebres minas de Juncuales, prosiguiendo el avance para la coronación de Peña Urbina.

Otra columna en contacto con la anterior, también en plena cordillera, ha ocupado Lionin (las huellas que figuran en el parte).

El enemigo a pesar de que el terreno le invitaba a prestar una re-

sistencia de consideración, se ha mostrado más flojo todavía que en días anteriores.

Sigue el aumento del número de evadidos, con la particularidad de que ahora todos los que emigran a nuestro campo son ya mineros asturianos.

En homenaje a la Virgen de Covadonga, la hemos saludado hoy con una salva de veintitún cañonazos desde el sitio próximo al célebre lugar en donde el Rey Pelayo, bajo la advocación de la Virgen derrotó a los sarracenos. Pero además hay que señalar que estos veintitún cañonazos de honor han sido hechos con los cañones últimamente tomados al enemigo en Santander que desde estas peñas están vomitando metralla contra los cobardes que los abandonaron.

EL TEBIB ARRUMI

Otros dos barcos ingleses torpedeados

Gibraltar. — Otros dos barcos ingleses han sido objeto de ataque por parte de barcos de guerra de nacionalidad desconocida. El martes fué atacado el buque tanque "Pegasus" por un submarino desconocido cuando viajaba por las cercanías de las islas

del Dodecaneso, pero fué dejado en libertad poco después. Y el otro barco es el "Harpa" que venía de Port Said e iba a la Goleta, un barco de guerra le tiró un torpedo que afortunadamente no hizo blanco.

Charla del general Queipo de Llano

Buenas noche, señores:

He visitado la bella población de Santander. Una población tan simpática, mejor dicho tan española es lo que me ha parecido Santander y lo que ha sido siempre.

Estoy acostumbrado a la toma de poblaciones. El 18 de julio, cuatro locos, eran los que estaban en Andalucía. En un despacho, en una habitación de la Comandancia Militar de Sevilla 8 ó 10 Oficiales honrados y un General que siempre fué un loco, quizás porque amó demasiado a su patria, fueron los que conquistaron a la ciudad de Sevilla cuando apenas si teníamos algunos pocos soldados.

En Córdoba, un Coronel de Artillería, el Coronel Cascajo, también salvó a la ciudad. Emplazó sus cañones a 20 metros del Gobierno civil, obligando a rendirse a todos los cabecillas que en él se encontraban, y que no querían someterse al Ejército nacional.

En Cádiz, un General español, un caballero, López Pinto, fué también el que salvó a esta ciudad. Es un modelo de caballeros y Generales. Entonces solo había cruzado unas cuantas palabras con él, y en cuanto hube declarado el estado de guerra en Sevilla, se lo comuniqué y él hizo lo mismo en la ciudad gaditana, declaró el estado de guerra y de su habitación, de su despacho que era lo único que poseía se apoderó de Cádiz después de varios combates sangrientos en las calles.

Otros dos locos, fueron uno de ellos el Comandante Morales y el Comandante Arizón, de Jerez de la Frontera que también se incorporó al Movimiento Nacional y esta ciudad fué también de España. Pues bien, de estos puntos irradiaron por toda Andalucía las pocas y débiles fuerzas que teníamos, los cuatro gatos se convirtieron de pronto en leones y así fué ensanchándose el área de Andalucía hasta el extremo de hoy, que de ocho provincias de que consta seis de ellas están en nuestro poder y de las otras dos tenemos un pellizco.

En Asturias, mejor dicho de Santander, los dirigentes rojos huyeron cobardemente abandonando a sus milicianos que quedaron en nuestro poder. González Peña y Belarmino To-

mas no han querido portarse como hombres defendiéndose como hombres en el frente de combate, mandan esas manadas borreguiles que forman sus tropas, y por eso, deben estar ahora descansando tranquilamente en Francia con el dinero robado a España.

En Sevilla, desde que se ha iniciado el Glorioso Movimiento Nacional se han pagado todos los presupuestos. Sevilla, ha tenido un engrande-

Breve crónica de la situación militar

Las operaciones realizadas ayer en el frente oriental de Asturias por nuestras tropas, merecen ser realzadas en todo su valor.

El comunicado oficial da la noticia con esa sobriedad que ha hecho célebres nuestros partes de guerra; pero se hace necesario estudiar minuciosamente el avance llevado a cabo por nuestras Brigadas de Navarra, para llegar al convencimiento de que los objetivos alcanzados durante la jornada han sido los más importantes desde que se inició nuestra ofensiva por tierras asturianas.

cimiento más, lo que ha costado 2 millones 500.000 pesetas que han sido pagadas. Además han sido pagadas 14.000.000 de pesetas de deudas, y que a pesar de ello, después de haberse liquidado todos los asuntos de pago, la Caja del Ayuntamiento de Sevilla tiene de fondos 8.000.000 de pesetas.

También ha sido pagada aquella deuda que tenía Sevilla con motivo de la Exposición en Sevilla. Esta deuda ascendía a la cantidad de 99 millones de pesetas, y todo esto se ha logrado en un tiempo de ocho meses.

Toda la prensa extranjera y la roja especialmente, dice ahora que la guerra está a favor nuestro porque tenemos muchos extranjeros en nuestras filas, enumeran las tropas alemanas, enumeran las Flechas Negras, etc., y nosotros no queremos decir mentiras. Las Flechas Negras, a pesar de cuanto digan los rojos, tienen un 85 por 100 de españoles. Son españoles y muy españoles los que los derrotan en cuantas batallas se libran por los frentes.

Por el contrario, ellos dicen que todos los que combaten en sus filas son españoles, cuando la verdad es que los españoles que hay en sus filas son franceses, alemanes, italianos, checos, mejicanos, rusos... En el Pico de La Veleta, en la Sierra Nevada, en donde hace pocos días les dimos una paliza ha sido encontrado el cadáver de un chino. Debía ser uno de estos que vendían collares por la Puerta del Sol y que ahora han sido obligados a alistarse por la fuerza en el Ejército rojo.

¡Ah! todos estos extranjeros son españoles porque el Gobierno de Valencia ha tomado las medidas oportunas para que les sean entregados pasaportes de nacionalidad española. También deben ser españoles la enorme cantidad de aviones que poseen, los cañones del 11'50 rusos, los cañones ingleses, los fusiles checos, etcétera etc. Nada, que nosotros somos los malos y los únicos que llevamos extranjeros a nuestras filas.

El General a continuación da cuenta de las operaciones del día de hoy, y termina su charla con la acostumbrada lista de donativos.

al pueblo de Arenas de Cabrales, también han logrado profundos avances y han tomado los pueblos de Candamo y Rodriguero con las principales alturas a uno y otro lado que protegen la citada ruta en una distancia de 8 kilómetros.

En combinación con esta importante progresión y en línea convergente otras fuerzas han avanzado por la carretera de Mazuco y se han apoderado del alto de Peña Bijorca y en su evolución rodean con la que opera en la carretera de Panes, la importante sierra de Cuera, limpiándola eficazmente de enemigos.

En cuanto a la zona del litoral, avance continúa y tenemos que decir por conquistado el pueblo de Barria y han rebasado asimismo el Cabo Prieto.

Este empuje por el sector litoral sitúa a nuestras avanzadillas a 18 kilómetros de Ribadesella y a 88 de Gijón.

Ante estas noticias no puede extrañar a nadie el desconcierto de los rojos asturianos. Las amenazas se van multiplicando sobre sus reductos. Los cabecillas de la defensa roja no hacen más que celebrar reuniones y convalidar para tratar de contener nuestra ofensiva, que avanza segura.

Por otros sectores temen con gran fundamento que los otros frentes se les echarán encima.

(Una fuerte interferencia impide oír el final de esta crónica).



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CORREOS

500 plazas Auxiliares

Preparación: Sr. Pons Soler, Funcionario del Cuerpo

SON CAMPOS, 5, 2.º

HOY,... a las 9'15 de la noche

Por el micrófono de Radio Mallorca

5 minutos de

¡¡ AUXILIO SOCIAL !!

propagar nuestras emisiones, es laborar en provecho de nuestra amada patria.

Obras de actualidad

LAS DOS ESPAÑAS EN EL MAR, por Mauricio de Oliveira. — ¿A DONDE VA ESPAÑA?, por Benjamin Ramón. — MIS DOS MESES DE PRISION EN MALAGA por Francisco García. — LA FLECHA EN EL BLANCO por, Antonio Olmedo. — IMPRESIONES DE UN AÑO, por Manuel Barberá Saborido. — MALLORCA SALVADA, por Mayor N. Bray

las encontrará en la
LIBRERIA MUNTANER
Cadena, 2